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Globální recese negativně poznamenala ekonomiku většiny golfových hřišť. Podle Golf Benchmark Survey
2010, zpracovaného společností KPMG, přitom největší pokles příjmů (8 %) loni vykázal golfový „průmysl“ v
západní Evropě, zatímco východoevropský region jako celek naopak zaznamenal růst „golfových“ příjmů o
6 %.

Přesto hlavně v souvislosti s útlumem cestovního ruchu mají problémy i české greeny. „Loni v ubytovacích
zařízeních Česka zaznamenali meziroční pokles návštěvnosti o 8,5 %,“ konstatovala na semináři Stavebního
fóra „Na golfu o golfu“ Lenka Vostrá z agentury CzechTourism. Menší ochota utrácet, patrná všude ve
světě, ale není jedinou bariérou rozvoje golfu (a tedy i souvisejícího developmentu) u nás. „Ve hře jsou
nedostatek času, finanční nároky a také předsudky vůči tomuto sportu,“ tvrdí L. Vostrá. Jak ale ukazuje
příklad golfového resortu Grund v podkrkonošských Mladých Bukách, jsou cesty a způsoby, jak tyto limity
překračovat. Třeba úpravou poplatků za „kratší“ hru, nebo sponzoringem výuky golfu v základních školách.
Zřejmé nicméně je, že samotný green, jehož výstavba obvykle představuje investici v řádech desítek
milionů korun, v našich podmínkách nemůže být ekonomicky soběstačný. Developer proto musí nabídnout
ubytovací i stravovací kapacity i maximálně široké spektrum dalších volnočasových aktivit. Obzvláště
vydatným příspěvkem do hospodaření golfových resortů pak představuje prodej apartmánů. (Trochu
paradoxní je ovšem skutečnost, že podle studie KPMG byly současnou krizí zasaženy hlavně právě velké
golf-resorty, zatímco 59 % „sólových“ hřišť žádné negativní změny nepocítilo.) Tuzemské banky ale zatím
financování takových projektů nejsou příliš nakloněny. „Do výstavby hřiště jsme investovat nechtěli, a to
vzhledem k našim zkušenostem z financování volnočasových aktivit,“ řekl na semináři Jindřich Kronbauer z
České spořitelny, která v Grund resortu úvěrovala realizaci hotelového projektu.

V Česku je dnes 90 golfových hřišť a 45 000 aktivních hráčů. Domácí golfová asociace by ráda jejich počet v
dohledné době zdvojnásobila.
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